

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZAGI NAPLO
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. (Arany Bika bérház) telemelet. Telefon: 113. (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8-este 6 ig.

Parasztképviselek csoportosulása

A magyar politikai életnek figyelemreméltó jelensége a parasztképviselek csoportosulása. Ezt többféleképpen magyarázzák és fejtegetik, éppen ezért igen időszerű Dancs József kisgazdapárti képviselőnek legutóbb megjelent cikke, mely „Parasztképviselek koalíciója” címet viseli. Ebben a cikkben többek között a következőket fejti ki Dancs József:

1945 őszén a nemzetgyűlési képviselőnek természetesen nem egyötven parasztember került be a magyar törvényhozásba. A magyar törvényhozásban még sohasem volt ilyen nagy számban képviselve a föld dolgozó népe.

Ennek a száztízven parasztképviseleket természetesen nem egyforma a világnézete és nem azonos a politikai állásfoglalása sem. De pártpolitikai kereteken és célkitűzéseken túl egyformán érzik minden parasztképvisele az, hogy fajtájának, a magyar parasztságának, felemelkedését, megsegítését kell neki szolgálnia.

Ez a tudat hozta össze a parasztképviseleket egy közös csoportba.

Az a munka, amit a parasztképviselek csoportja végez, valóban figyelemreméltó. A hétről-hétre ismétlődő összejöveteleken sorra kerülnek napirendre a parasztság legégetőbb kérdései. Ezeket a kérdéseket, melyeknek legnagyobb része a beszojogáltatás körül mozog, vita után képviselőkből alakult küldöttség tárja az illetékes miniszter elé és a parasztképviselek teljes súlyúkkal támasztják alá. Így sikerült elérni azt, hogy azok a gazdák, akiknek kenyérgabonából beszojogáltatási kötelezettségük van, de kenyérgabonával nem rendelkeznek, kukoricával teljesíthessék a beszojogáltatást.

Magáévá tette Erőss János közéletügyi miniszter azt a kívánalmunkat is, hogy a cukorrépatermelők a répából gyártható cukornak egynegyedrészt a répatermelői arányát az esetekben is megkapassák, ha a répából kigyártott cukor tizenkét százalék fölött emelkedik.

A paraszti blokk másik követelése az, hogy a gazdák szervezéspolitikai tevékenységét kedvezményes áron biztosítsa a közellátásügyi miniszter.

Ki tagadhatja le, hogy ezek az égető kérdések nem a parasztság kérdései és ki vitathatja el, hogy a parasztképviselekek kell első sorban törődni ezekkel a kérdésekkel? Mégis sokan vannak olyanok, akik a parlamenti pártokból alakult parasztképviselek csoportjával szemben bizalmatlanok és nagy mértékben helytelenítik, hogy a Kisgazda Párt parasztképviselei leülnek egy asztalhoz a többi párt parasztképviseleivel. Féltenek bennünket, azt mondják, hogy nem lehet mindenkivel egy táblán cserecsenyét enni...

Pedig nincs igazuk ezeknek a parasztszavak főtő uraknak mert ahogy a parasztság gondjait, létérdekeit nem lehet pártpolitikai területekre bontan! ugyanúgy nem szabad nekünk parasztképviseleket a pártpolitikai kérdéseket a parasztság sorskérdéseinek elébe helyezni. Ha ezt tennénk, vétenénk a parasztság ellen

NAGY FERENC MINISZTERELNÖK: Új politikai korszakot kezdünk

A miniszterelnök nagy beszéde a Kisgazda Párt tisztult álláspontjáról, a belpolitikai helyzetről a leleplezett összeesküvés megtorlásáról

Budapest, január 20. A Kisgazda Párt kedden délután képviselői értekezletet tartott. A pártban majdnem valamennyi képviselő tagja megjelent.

Nagy Ferenc miniszterelnök nagy érdeklődéssel kísért beszédet mondott.

— Szükségesnek tartom — kezdte a miniszterelnök — a párt képviselőit tájékoztatni, hogy rajtuk keresztül az ország is tájékozódik. A múlt év őszén kezdődött válság még be sem fejeződött, felbukkant az összeesküvés, amely még inkább megzavarta a magyar politikai helyzetet. Nemcsak magam tapasztaltam, de az egész ország elismerte a magyar demokrácia gyors és egészséges fejlődését. Ez a fejlődés körül veszélybe, ha a politikai békeség kérdését nem tudjuk megoldani. Nemzetközeli jóhírünk súlyos megtorlatot idéz körül az összeesküvés kommentálása által. Ideje, hogy az ország népe és a külföldi közvélemény is tisztán lásson és ideje, hogy megtegyük a kibontakozás felé az erélyes kezdőlépéseket.

Amiben egyetértünk

— Tekintsünk végig a magyar politika elmúlt esztendején. Minden törekvésem oda irányul, hogy a pártok együttműködését zavartalanra tegyem és a koalíció munkaképes legyen. Ezért néha áldozatokat is hoztunk, elsősorban a magunk követeléseinek elmozdítása által. Örökös küzdelmet folytattam pártommal, nemcsak egyesek együttműködését zavartalanra tegyem, hanem a jogos türelemtelenség hangzatosítása ellen is. Igyekeztem óvni a demokráciát minden bajtól és megtorlatástól. A demokrácia nyugodt fejlődését nemcsak azért tartom fontosnak, hogy az ország újraföntése nyugodtan haladjon, hanem azért is, mert tudtam, hogy századok óta ezt kívánta a magyar nép. A jogából kifosztott, melezített, kijátszott és kizsákmányolt magyar dolgozók ezt akarták elérni, ha nem is tudták mindig megfogalmazni törekvéseiket.

— A magyar parasztnak a kiszákmányoló nagybirtokos, az elnyomó kizsákmányoló, a polozkodó csendőri elleni állásfoglalása egy-egy választáson épűgy a demokrácia szolgálatára volt, mint a munkásnak a kapitalizmus elleni küzdelme. A teljes jogért, az em-

beribb életért, a földreformért, a tükös választójogért, az emberi szabadságért folytatott küzdelmek végéigja mindig a demokrácia volt.

— Érthető tehát, hogy amikor elértek ezt, akkor magam, aki gyermekkoromtól fogva ennek a szolgálatában állottam, mindent elkövettem, hogy megtartani a fejlődésképes tenni segísem a demokráciát. A demokráciáról alkotott felfogásunk egyes részleteiben eltér a munkáspártok felfogásától, de egyetértünk abban, hogy úrrá kell tenni a dolgozó népet az új Magyarországon s minden erővel nagygyá kell építeni ezt a nép országát.

— Ez adta meg az együttműködés alapját s ezért igyekeztem én minden külön törekvésem felülmelve csak az együttműködést szolgálni. Az időről-időre támasztott válságot is mindig úgy ítélt meg, hogy akadályozza a magyar nép fejlődését s azért azokat mindenképpen meg kell oldani.

— Az ősszel kezdődött válságot nem tudtuk megoldani. Gazdasági kérdésekben megegyeztünk. Megegyeztünk a legégetőbb politikai kérdésben, a koalíció fenntartásában is. A baloldali blokk pártjai nem tartották ki- elégtérőnek a megegyezést s a mi pártunkat súlyosra érintő területre kívánták vinni a tárgyalásokat. Közben a mi pártunk vezetőiségét hónapokot át foglalkoztatata az a gondolat, miképpen lehet együttműködésre képessé tenni a Kisgazda Pártot.

Az összeesküvés

— Mielőtt megoldáshoz jutotunk volna, kipattant az összeesküvés. S ezzel a kérdéssel végre külön fejezetben tartom szükségesnek foglalkozni. Kijelentéseimben természetesen támaszkodnom kell a rendőrség előtt tett vallomásokra és a rendőrség által összegyűjtött tárgyi bizonyítékokra. Meg kell mondanom ezeknek a bizonyítékoknak az alapját, hogy amivel szemben az elmúlt év utolsó napjaiban a közvélemény egy része kételkedően rázta a fejét, ma már megállapításokat lehet tenni. Igenis összeesküvés készült s ezt a Magyar Közösség nevű titkos társaság vezetői készítették elő. Ezek között az emberek között voltak karrieristák el- akadt emberek, akik nem értet-

tek egyet a magyar demokráciával, annak összetételével vagy fejlődésével. Célul tűzték ki a hatalomnak a Horthy-rendszer javára történő megszerzését. Elvégből az összeesküvést kiterjesztették katonai vonalra, belevontak többnyire félreállított katonatisztet, hogy törekvéseiket katonai vonalon is alátámaszák. Ezenkívül széleskörű szervezkedést indítottak a evégből betéskelték magukat a demokratikus pártokba és szervezetekbe, elsősorban és főleg azonban a Független Kisgazda Pártba és a Paraszi Szövetségbe.

— Az összeesküvők gondolkodásának jellemzésére csak annyit: Tudhatták, hogy akár az összeesküvés idejéről kaptatása, akár annak súlyos kísérlete súlyos veszélybe dönti a magyar demokráciát, a magyar nép politikai életformáját. Tudhatták, hogy súlyos kompromittálják az ország legnagyobb pártját, a polgári demokrácia nagy szervezetét, a Független Kisgazda Pártot. Tudhatták, hogy a magyar parasztság gazdasági, társadalmi és művelődési szolgálatára életre hívott Paraszi Szövetséget súlyos válságba sodorják le a kezük által. De tudhatták azt is, hogy rendkívül súlyos helyzetet teremtenek azoknak a magyar politikuskoknak számára, akiknek a közelében nyilatkozókat munkájukat és akcióikat sejteteni sem engedték, hogy tilkos tevékenységet folytattak. Tudhatták, hogy az országot teszik ki súlyos megrázkódtatásnak felelőtlen tettük által. Ha ezt nem tudták, másodlagos államvezetői koncepciókkal rendelkeztek? Ha pedig ezt tudták, éreznük kellett, hogy merénylőket követnek el a magyar néppel szemben.

— Nézzük meg a kérdést az egyetemes magyar demokrácia szempontjából. Ez a demokrácia éppen azért, mert a legzélesebb népi erőknél nyugszik, megdönt- heletlen s bármilyen eszelen kísérlet csak káros epizódnak számíthat a demokrácia történelmében. A magyar nép a demokráciát elfogadta, azon belül igyekezett a maga helyét, befolyását és jogait biztosítani, minden ellenséggel szemben együtt védi meg a különböző pártokba helyezkedett magyar nép.

— Nézzük meg az összeesküvést a Kisgazda Párt szempontjából.

Súlyos kért okoztak a Kisgazda Pártnak azok, akik bunós céljuk elérésére a pártban húzódtak meg. De a párt az első pillanatokban bátran, határozottan szakított meg velük minden közösséget, kinyilvánítva, hogy nemcsak közösséget nem vállal velük, hanem a legmélyebben elféll és a legsúlyosabb megtorlást követeli az összeesküvők munkájával szemben. Az összeesküvők követelt a bíróság elé kell vinni, követelni kell a gyors megtorlást a büntösökkel és sürgős tisztázást az esetleg ártatlanul belekevertekkel szemben.

Politikai feladatok

— Ezzel az összeesküvés ügyének technikai kérdése el lenne intézve, marad azonban még a politikai kérdés. Az első teendője minden pártnak, hogy arra az elhatározásra kell jutni, hogy az összeesküvés után még szorosabbra kell vonni a koalíció, az együttműködés egységét. A második feladat véget vetni a magyar közvéleményben az összeesküvés pszichizmusának a útját kell állítani annak a hírverésnek, amely mesterségesen akarja minél szélesebbre gyűrűztetni az összeesküvés hullámait. Minden országban előfordul összeesküvés és fennálló rendszerrel szemben, mindentűn igyekeznek azonban azt gyorsan elfojtani és megakadályozni, hogy politikai csemegévé váljon. Következésképpen a fel kell világosítani a magyar társadalmat arról, hogy az összeesküvéssel szembehelyezkedni politikailag, érzelmiileg, egyaránt mindenkinek kötelessége. Dokumentálni kell, hogy a magyar belpolitika koalíciós gyakorlatát és a magyar külpolitika irányát semmiképpen sem érintheti és befolyásolhatja az összeesküvés. S végül rendszabályokat ajánlani fel, annak büntetőjogi megakadályozására, hogy valaki, akár magánosok, akár sajtóorgánumos a rendőrséget megelözve, személyi kombinációkkal operálhasanak jó demokraták, tisztes polgárok és nem egy esetben vezetőemberek kompromittálására.

— De az eddigi intézkedéseken túlmenően foglalkozni kell a kérdéssel a Kisgazda Pártok között is. A párt a legészintebben kívánja az összeesküvés felgöngyölítését, a bűntösök szigorú megbüntetését. Elvégre is a Kisgazda

és vétenénk az egész magyar jövő ellen is.

Dancs József képviselő fejt idezett cikke nagyban hozzájárul a parasztképviselek koalíciója körül támadt különböző felfogások tisztázásához. Az is kétségtelen, hogy a Kisgazda Párt értelmiség, munkás, iparos, kereskedő tagjai egyetértéssel és rokonszenvvel nézik a párt parasztképviseleinek koalícióját míg ez a koalíció szak- kérdéseiket foglalkozik, teljesen jogos mezőgazdasági érdekek szolgálatában áll, igen határozott érdekvédelmi képviselőket nyújt, azonban azt is meg kell moadani, hogy sajnálatos volna, ha ez a csoportosulás politikai sikra men-

ne és a pártok szükséges koalícióján belül képezze belső elrejtőzést. A Kisgazda Párt magában foglalja a nemzet minden dolgozó rétegét. Amikor természetesen első sorban az agrártársadalomra támaszkodik, ugyanakkor a többi társadalmi rétegről sem feledkezik meg. Merjük állítani, hogy a kisgazdapárti értelmiségiek, iparosok és kereskedők teljes megértésel, szeretettel támogatják a magyar parasztság jogos érdekeinek érvényesülését, viszont az is természetes, hogy a saját problémáikkal kapcsolatban viszont kéri a parasztképviselek megértését és támogatását, amelyre eddig is számos példát láttunk. Ezért bizton hisz-

szük, hogy nem jelent a kisgazdapárti parasztképviselek mozgalma eltávolodást a párt egyéb rétegeitől, mert hiszen ez a párt kívánatos egységének rovására menne és egyformán kárát látná úgy a parasztság, mint a többi társadalmi réteg.

„A parasztszavak főtő uraknak” aggodalmait magunk sem osztjuk, mindazonáltal az előtt sem lehet személynünk, hogy voltak jelenségek, amelyek már a pártunk vonalát érintették nem kívánatoson. Megnyugtatóan hat Dancs képviselő cikke, hogy nem jelent törést a párt életében a parasztképviselek pártokhoz át terjedő közös akciója, illetve „koalíciója”. A magyar paraszti

tömegeknek innar közel két évtizede leghűségesebb képviselője a Kisgazda Párt, ezt a feladatát nem a társadalmi osztályok elkülönítésével, hanem összefogással tölti be. Amíg tehát egyrészt szívesen látjuk a paraszti érdekek mentő hatásosabb érvényesülését, ugyanakkor vigyáznunk kell arra, hogy a legerősebb parasztagárda sorai is szilárdan álljanak egységben az azonos felfogású és világnézeti haladó társadalmi rétegekkel.

Igazolvány képek
HORVÁTH FOTÓFOL,
Silmoffy utca 1/b.

CSOKONAI KAMARA
Január 30-án, csütörtökön fél 7-kor
Fekete Péter
Bordi Bella felléptével.
Telefon: 110.

KAMARA
Január 30-án, csütörtökön fél 7-kor
SZÍNHÁZ
Kisértetek
Béretli est.

METEOR
filmszínház
Január 30-án csütörtökön
TELI SZERENAD
Sonia Heni - amerikai zenés vígjáték.
Előadások: fél 6, fél 7 órákor

Vígyszínház
MOZI
Debrecenben először!
A cannesi verseny nagydíjjal kitüntetett lélegzeteláztató, izgalmas filmre-mek:
Szembem a halállal
(A szabadság ára)
Főz.: Paul Reichardt.
Előadások: 3.15, 5, 6.45-ór.
APOLLO MOZI
Két magyarul beszélő film:
NÁÉK ÉS ÉLŐSZEKÉ
A németi per.
AZ IFJASÁG ÖNNEPE
enne orosz sport-film.
Előadások: 3. 6. 7 vas- és
hétfőnap dé. 11-ór és
telefon: 194.

Pártot érinti az összeesküvés a legújósabban abban a vonatkozásban is, hogy a legújósabb néprétegek emelkedésének érdekelt ebben a pártban veszélyeztetni a legjobban. De ez az összeesküvés elhozta az időszertéségét annak is, hogy a Független Kisgazda Párt végleg tisztán megmutassa magát a demokrácia minden lényezője előtt is. Világossá kell tenni a pártnak a napi politikában létező elhomályosult eredeti szellemiségét. Nem lehet vitás senki előtt sem, hogy a Kisgazda Párt 1933-as programja és összetétele tökéletesen koherens. A 16 év előtti Kisgazda Pártot kell odaállítani a magyar politikai közvélemény elé. Le kell szögezni, nyilvánvalóvá kell tenni álláspontunkat minden kérdésben. A párttal szemben nem táplálhat kétséget a jövőben senki. Sem a koalíciós pártok közül, sem a magyar közvéleményben, sem külföldön. Meg kell mutatnunk, ime ez a Kisgazda Párt.

A Kisgazda Párt tisztult álláspontját mindenekivel szemben megvédi
— És az így visszafizsgáló Kisgazda Párt politikai programjában, messzemenő törekvéseiben más színt fog ugyan mutatni, mint a más világnézeti pártok, de tisztán fogják látni törekvéseiket, tisztán fogják látni álláspontunkat a nem fognak újabb és újabb követeléseket támasztani velünk szemben. Mert tudni fogják, hogy tisztult álláspontját mindig és mindenekivel szemben meg fogja védeni a párt.

— Ha már most a párt személyeit megvizsgáljuk, azt kell megvizsgáljuk, hogy ki az, aki ennek az elveiben és álláspontjában megfogalmazta a pártot, nem össze hiva. Arról tudni fogjuk, hogy a koalíciónak sem össze hiva. És ha személyi megoldásokra kerül a sor, véghezvisszük azt, nem politikai nyomásra, hanem a párt legelőkelőbb érdekeinek szolgálatá okából. A felszabadulás után a régi Kisgazda Párt természetesen nem tudott jelentkezni egészen eredeti formájában. Egyrészt azért, mert a program megvalósítása helyett ezer közteli teendő székelt rá, másrészt új ember új hangja elhallgattotta a régi Kisgazda Párt hangját. A személyi megoldások a Kisgazda Párt érdekei szempontjából törőnek. S ezért azokat megnyugvással, zölgölődés és elégedetlenség nélkül vegye tudomásul mindenki. Szól ez azoknak, akiket ezek a megoldások érinteni fognak. De szól azoknak is, akik szívesen adják oda magukat különböző hangulati hullámzásoknak, noha személyiokről nincsen szó.

— Különböző elhalálozások jönnék majd a pártvezetőségtől. Egyeseknek meg kell válniuk a pártból s szeretném, ha ők maguk ismernék fel, hogy nem ebbe a pártba való. Elvégre nemcsak hűbűsöket, de a vele egyet nem értőket is joga van elávoítani minden pártban. Lesznek, akiket tisztességük fogja visszakeréni a pártvezetőség. Tegyük ezt zölgölődés nélkül, meg ha képviselői mandátumról is van szó és bízzák a kiszélesített pártvezetőségre annak elbírálását, hogy ezekben az időkben kit, milyen tisztségre és beosztásra tart alkalmasnak. Lesznek, akiknek hallgatniuk kell azért, hogy bizonyos idő alatt megtanulják, hogyan kell kifejezést juttatni a párt gondolatvilágát, a visszafizsgáló Kisgazda Párt hangját. Senki se érezze azt, hogy akár az összeesküvés gyanújába, akár a kiszolgáltatottságba kívánja a párt taszítani döntéssel által, hanem érezze mindenki, hogy többről van szó, mint személyi lerázásokról, vagy érzékenységekről: az országról, a nemzetről, a magyar demokráciáról. A pártvezetőség senkinek az ügyét nem tárgyalja az az alapon, hogy áldozatuk kell eledobni, hanem ismétlem, tisztára abból

a szempontból, hogy az igazi Kisgazda Pártot tudja-e szolgálni, vagy nem.

Új politikai korszakot kezdünk

— Így mi tisztán és egységesen állunk a magyar közvélemény elé és politikai programunk elé is. Ha világos törekvéseinket megismerik, ha tudják azt, hogy azokból még jótányit sem engedhetünk, csak meg fogják becsülni bátor politikai és szervezeti elhatározásainkat. De természetesen azután véget kell vetni minden vadóságos, vagy látványos bomlasztási kísérletnek is. A pártban nem lehet jobboldal és baloldal, a párt tagjai egységesen csak kisgazdapártiak lehetnek, a szónak békésen elhangzott értelmében. Ez ellen a párt ellen azután nem lenne tovább helyes szervezkedni, blokkot fenntartani, hanem meg kell vele teremteni a bizalomnak és az együttműködésnek azt a légkört, amely a demokrácia tervezett nagy alkotásait alá tudja támasztani. Mi látjuk azt a veszedelem, amely a politikai egyenlenségéből demokráciánkra szakad. S ennek megszüntetéséért mindent megteszünk. Tgyük meg ezt mások is és ha mi felülünk politikailag mindazért, ami eddig történt, felülni kell mindenüknek.

— De vessen véget a külföldi sajtó a magyar belpolitika helytelen kommentálásának. Eddig megmutattuk, hogy a magyar demokrácia egészséges és fejlődő

képes. Ezt fogjuk tenni ezután is. Az összeesküvés kinyitotta a szemünket. Új politikai korszakot kezdünk. S ebben az új korszakban az építés még nagyobb lendülettel halad majd, mint az elmúlt korszakban. A demokrácia életét meg fogja termékenyíteni az alkotó magyar békeség.

— Az összeesküvés az elmúlt politikai korszakot lezárta. Tanuljunk ennek a korszaknak

A miniszterelnök válaszai kérdésekre

Nagy Ferenc miniszterelnök beszéde után a képviselők kérdéseket intéztek hozzá. Az egyik kérdésre válaszolva hozzájárult a miniszterelnök ahhoz, hogy péntek délután 4 órákor a képviselők csoportjában érkezőkre álljon össze s akkor ő a politikai életben és a Kisgazda Pártban belül várható eseményekről és fejleményekről tájékoztatást ad.

Egy másik képviselő nyilatkozatot kért a párt közigazgatási osztályának a B-listával kapcsolatos munkájáról.

A miniszterelnök kijelentette, hogy a revíziós eljárás során felső fokozatú négyes bizottság megállapíthatja, hogy az osztály a párt szempontok korrekcióját szolgálta mellett nemcsak arra fordított

egyves lépéseitől, botlásaitól és úgy építik meg a magyar jövőt, újítják meg azokat a köveket, amelyek a botlásokat okozták, ne építsük bele a magyar politika új útjába. A Független Kisgazda Párt ebből a válságból megerősödve kerülhet ki, tekintélyében, súlyában és nem hogy semmi kétséget az iránt, hogy a szándékai tiszták és ezen az úton egységesen akar haladni az egész párt.

tott figyelmet, hogy jó szakembereket juttasson vissza közszolgálatba, hanem messzemenően szem előtt tartotta a demokrácia szolgálatának szempontjait is. Ezt munkaspárti részről is méltányolták azaz, hogy a kisgazdapárti javaslatokkal szemben alig hangzott el ellenvetés.

Egy parasztképviselő tiltakozott Bárányos Károly földművelési miniszterrel szemben indított elzárta sajtóhadjárat ellen. A miniszterelnök elismeréssel nyilatkozott Bárányos Károly szakértelméről és a mezőgazdasági érdekekben végzett munkájáról és kivánatosnak mondotta, hogy a tendenciózus támadások végtérjenek.

Az ötös bizottság munkája

tesz a politikai bizottságnak. A politikai bizottság meghallgatja a jelentést és azután dönt a kizárásokról és egyéb fegyelmi intézkedésekről.

Gyöngyösi külügyminiszter és Clementis cseh külügyi államtitkár találkozása

Páris. Pozsonyi jelentés közli: Clementis csehszlovák külügyi államtitkárnak és Gyöngyösi János magyar külügyminiszternek a pozsonyi Chariton-szállóban vasárnap lefolyt megbeszélés, amelyet még mindig titokban tartanak, hír szerint a magyar miniszter kezdeményezésére jött létre. Prága idáig visszautasította a találkozásra vonatkozó ajánlatot, mert jobbnak vélte bevárni a magyar belpolitikai

helyzet tisztázását. A megbeszélések természetesen a kisebbségek szlovák körök értesítése szerint kérdéseire vonatkoztak, azonban a kérelmére eredményt nem értek el és a két fél megmaradt a maga álláspontján. Gyöngyösi külügyminiszter kijelentette, hogy a magyar kormány hajlandó alkalmazni a kisebbségekre vonatkozó megállapodást, de csak akkor, ha a szlovákiai magyar kisebbség tagjait nem vetik

alá a munkaerő mozgósításáról szóló csehszlovák törvény hatálya alá. Magyarországon ugyanis ebben a törvényben főleg zaklató rendelkezéseket lát és arra irányuló kísérletet, hogy a magyar munkásoknak Csehszlovákia különböző belső vidékeire való küldés vel a zárt tömbben élő magyar kisebbséget széttelepítsék. A csehszlovák köztársaság elnöke kedden kihallgatáson fogadta Clementis államtitkárt. (MTI)

Tovább folyik az Ipolymenti magyarok deportálása

Balassagyarmat, jan. 29. A délszlovákiai magyarok deportálása tovább folyik. Az Ipolymenti községek közül legutóbb Ipolyvargó, Ipolykér, Szécsénykővác, Petőpuszta, Zsóly, Alsózellő és Felsőzellő községekből szállították el a magyar családokat.

keznek megakadályozni, hogy a munkára való behívást elrendelő végzés kézbesítésével egy időben csendőriek és katonák szállják meg a lakásokat s ezeket az embereket elszállításukig őrzésben tartják.

A szlovákiai Tompa állomáson vagonokba gyűjtötték össze a magyarokat, akiket olyan nyilatkozatokat akarnak aláírni, hogy önként jelentkeznek csehszlovákiai munkákra. A szerelvény napok óta vesztegel az állomáson. A vagonok fűtetlenek. Hasonló hírek ér-

keznek a pozsonyi pályaudvarról is, ahol szintén fűtetlen vagonokban szűkös napok óta a magyar családok. Jósik Lajos államtitkár, áttelepítési kormánybiztos az Ipolymenti állapokról személyesen győződött meg és a menekültek részére megfelelő mennyiségű ruhát és élelmiszert bocsátott rendelkezésre. Majd Balassagyarmaton és Szobon megtekintette az átmeneti szállásokat. (MTI)

Megtalálták az összeesküvés irattárának még hiányzó részét

A kézrekerült névsorok alapján újabb letartóztatások várhatók
Budapestről jelentik: A földalatti összeesküvés nyomozása során a rendőrség megtalálta az összeesküvés irattárának eddig még hiányzó részét egy raktárhelyiségben. Ezek az iratok az összeesküvés terveit és a pontos névsort tartalmazzák. — Több helyen nagymennyiségű propaganda iratot találtak. A kézrekerült névsorok alapján újabb letartóztatások várhatók.

ről kiadott egyik közleményével kapcsolatban, amelyek szerint az összeesküvés szálai Linzbe és Salzburgba is elvezetnek, foglalkozik az Ausztria területén élő kihelyezett személyek sorsával.

— Ezek a kihelyezett személyek — írja alap —, akik között sok magyar is van és akikre valószínűleg a magyar belügyminiszter megjelölése vonatkozik, legnagyobb részét ekkor ülésekből élnek. Az összeesküvésrel kapcsolatban kibogozott szálak arra mutatnak, hogy e személyek között igen sok náci bérenc is van.

Mikor írja alá Bevin a békeszerződéseket

London, jan. 28. (AFP): Hivatalos helyen kijelentették, hogy Bevin a volt csatlósállamokkal kötendő békeszerződéseket csak akkor írja alá, amikor a képviselőházban a külpolitikáról

szóló vita február első napjaiban lezajlott. Bevin a parlament iránti udvariasságból döntött így, mivel a békeszerződések köztétlenül szerepelnek majd a vitában. (MTI)

Az olasz kormányválság megoldása

Rómából jelentik: Gasperi, a keresztény demokráta párt vezetője megegyezésre jutott a baloldali és szélsőbaloldali pártokkal az új kormány programja kérdésében. Elvi megegyezés jött létre a tárcák szétosztása ügyében is. Ezzel, úgy látszik, a kormányválság megoldása elől el-

hárultak az akadályok. Olyan hírek terjedtek el, hogy a széles koalíciós alapokon álló kormány ügyében megegyezés jött létre a pártok között. Hír szerint a keresztény demokráta 5, a kommunisták 3, a szocialisták, a köztársaságjak és a függetlenek 2-2 tárcát kaphatnak.

Most jelent meg a Gazdasági Földrajz kiadásában a Statisztikai Tájékoztató, benne az 1946-os áradatukulási adataival s it a következőket olvassuk: 1946 augusztusa és decembere között a nyereszkeskedelmi árindex 339-ről 304-re csökkent. A megemlétes a stabilizáció alatt valóban megrágnak 9 százalékkal, de figyelembe kell venni, hogy azóta 50 millió forint-nyi egymillióra nőtt a bankjegycirkuláció. A lakberek beadásával a drágulás csak 6 százalékos, de ez a fojamat csak december elejéig tartott s azóta visszaféjződően van. A textilkereskedelmi árának változásában a következők hívják fel a figyelmünket: A gabonaművek közül erősebben (kb. 25 százalékkal) csak a krumpli ára nőtt; a lisztárak viszont csökkentek. A hús- és zsírfélék (a sajnálatos kényszerűségeket folytán) jelentősen olcsóbbodtak, de akik a haragot félreverték, azok erről nem beszéltek, csupán a tojásnak idényeszerű drágaságáról. Igen erősen emelkedett a szővőanyagok (pamut, gyapjú) ára, ezzel szemben a gyapjuszövet ára jelentősen csökkent! Némely kiskereskedelmi árnál a táblázat megjegyzi, hogy „nem kapható”, melyet azonban a veszteségesen alacsony árat, mint pl. a káposztát, hagymát kellően emelték, az áru előkerült.

SZÍNHÁZ — MOZI
CSOKONAI SZÍNHÁZ
Csütörtök este fél 7-kor: Fekete Péter. Bordi Bella vendégjátéka, Béretli-est.
Péntek 3. 3-ór: Matyi, a turján-gos cukrárszínház, Gyermekelőadás.
Péntek este fél 7-kor: Vigorvgy, C. béret.
Szombat du. 3-ór: Új Isten Théában, Filéres.
Szombaton este fél 7-kor: Vigorvgy A. és B. béret. (28-27)
Vasárnap délután 3 órákor: Eladó feleség, Béretli-est.
Vasárnap este fél 7-kor: Eladó feleség, Béretli-est.
Hétén e te fél 7-kor: B.lett és keringő hangverseny.
Kedde du. 3-ór: Vigorvgy, Filéres előadás.

KAMARA SZÍNHÁZ
Csütörtök este fél 7-ko: Kisértetek, Béretli est.
Szombat este fél 7-kor: A nővéten hajó.
Vasárnap este fél 7-kor: A nővéten hajó.
Kedden este fél 7-kor: A nővéten hajó.
A „VIG ÖZVEGY”
Lehár-operett kerül előadásra szombaton este A. és B. béretben a színlepon eredetiig szereplő „Sybilli” helyett. Az aranhiány miatt elmaradt keddi előadás a bérlők számára ugyanis szombaton este tartja meg a színház.
Bordi Bella vendégjátéka
A Csokonai Színház Bordi Bella vendégjátékára tekintettel áramot kapott és a társulat nagyszerűen újította fel a Fekete Péter operettet. A szereplőgárda élen Bordi Bellával és Károlyi Istvánnal nagy sikerrel játszott. A közönség, mely teljesen megtöltötte a színházat, melegen ünnepelte a vendégművészt.

Az angol katonai misszió felhívása

Az angol királyi hadsereg előző legénységének felkutatására alakult szervezet kéri mindazokat, akik valamilyen lezuhant szövetséges repülőgépre vonatkozó adatokat (lezuhanás napja, ideje, helye) tudnak, — azonnal közöljék az angol katonai misszióval, Budapest, Vorosilov utca 27. szám.

A köztársaság évfordulójának ünneplése „Siess, Adj, Segíts” hangverseny és ünnepség Debrecenben

A város háza dolgozó szombaton délután fél 1 órakor, a közgyűlési teremben tartandó ünnepségen emlékeznek meg a köztársaság egyéves fordulójáról. — Szabó Kálmán polgármester mond ünnepi beszédet.

Debrecen város közönsége február 2-án, vasárnap ünnepi a köztársaság kiállításának első évfordulóját. Reggel zenés ébresztő, majd felvonulás lesz. A felvonulás a Nagyalomás előtti terről indul el, itt Végh Dezső h. polgármester megkoszorúzza a szovjet hősei emlékművet; a menet a Kossuth-utcai hősi emlékműhöz vonul, itt Szendrey Sándor h. polgármester teszi le a város koszorúját; az Alföldi parolá előtti emlékművet pedig Szabó Kálmán polgármester koszorúzza meg. A Kossuth-szobor megkoszorúzása fejezi be a felvonulást, itt Öry István főispán teszi le a város közönségének emlékeztető jelképező koszorút az első magyar köztársaság megteremtőjének, Kossuth Lajosnak szobra előtt. Délután 11 órakor az Arany Bika nagytermében ünnepség lesz, amelyen dr. Juhász Géza mond ünnepi beszédet.

Este a „Siess, Adj, Segíts” mozgalom javára ballal egybekötött díszhangverseny lesz a Bihában, amelyen megjelenik Rácz Jenő és Molnár Erik miniszter. Ünnepi beszédet Molnár Erik mond. A hangversenyre és a

ballra jegyek már kaphatók a Vöröskeresztnél (Hafvan-u. 6.).
Február 3-án, hétfőn reggel 9 órakor lesz a pénzügyigazgatóság által elhelyezett emléktábla leleplezése. Az Ideiglenes Nemzeti Kormány emlékét őrző táblát, Molnár Erik avatóbeszéde után, Rácz Jenő pénzügyminiszter a pénzügyi kormányzat és Szabó Kálmán polgármester a város nevében veszi át.
Hétfőn fél 10 órakor lesz a képzőművészeti kiállítás megnyitása a Déri Múzeum kiállítási termében.

A „Siess, Adj, Segíts” akció javára rendezendő Magyar Művészeti körében az Ady Társaság február 2-án, vasárnap délután fél 4 órakor és 3-án, hétfőn délután fél 11 órakor tartja meg a Déri Múzeumban magas színvonalú irodalmi ünnepét. Az ünnepély műsora mindkét napon a következő: Megnyitót mond: Juhász Géza elnök. Verséből felolvas: Belógh László. Asztalos Sándor novelláját olvassa fel, Emiescu-Oláh Gábor: Feledés éjszakáján. Előadja: Pápay Márta. Gellért Sándorról előadást tart Koczogh Ákos. Verséből előad: Tóth Endre. Barabás Tibor (Budapest) novelláját olvassa fel. Román népdalok fordításából felolvas: Komjáthy István. — Belépődíj nincs. Műsor megváltás a jótékony célra 2 forint, tagoknak 1 forint; diákoknak 50 fillér.

A debreceni Kisgazda Párt vasárnap ünnepi a köztársaság első évfordulóját

Vasárnap délután 4 órakor Rácz Jenő pénzügyminiszter beszél az Arany Bika nagytermében

A Független Kisgazda Párt debreceni szervezete vasárnap délután 4 órakor a pártvezetést nagytermében ünnepélyes keretek között emlékezik meg a Magyar Köztársaság kiállításának első évfordulójáról. Ebből az alkalomból a pártvezetőség összegyűlést hívott egybe, melynek ünnepi szónoka Császár László nemzetgyűlési képviselő lesz, aki a köztársaság jelentőségéről és a köztársaságnak az újjáépítésben elért eredményeiről fog szólni. A beszéd után Öry István főispán ismerteti az az üdvözlő táviratot, melyet a debreceni szervezet Tildy köztársasági elnökhöz intéz az évforduló alkalmából.

A köztársasági ünnepélyen részt vesznek a vidéki szervezet vezetői is, akik az ünnepély előtti, délután 9 órakor tartják

rendes havi elnöki tanácsukat a pártvezetést nagytermében. Az ünnepély után a debreceni és vidéki pártvezetőségi tagok a Pall-szörözében későbbesen vesznek részt.

Vasárnap délután 4 órakor az Arany Bika nagytermében nagygyűlést rendez a párt, melyen megjelenik és beszédet mond dr. Rácz Jenő pénzügyminiszter, aki maga is debreceni származású és mint miniszter először szól a debreceniekhez. Előadásának címe: A magyar köztársaság első költségvetése. A pénzügyminiszter egyébként a vasárnap délutáni gyors érkezők Debrecenbe, Vasady-Kovács Ferenc államtitkár kíséretében. Az előadás iránt mind a nagyközönség, mind pedig a szakörökben igen élénk érdeklődés nyilvánul meg

Felmentett a népbíróság egy főmolnárát, akít most Görögországba hívnak munkára

A debreceni népbíróság dr. Illyés Gábor elnöke alatt működő tanácsa szerdán tárgyalta Gönczö József, a debreceni István malom volt főmolnára bünyűjét, akít népellenes bűntettrel vádolt a népügyészség. Gönczö ügyében a múlt év novemberében már tartott a népbíróság egy főtárgyalást, de akkor elnapolta a bíróság az ügyet és a népügyészség újabb vádakot emelt, pótvádiratot adott ki. Most az egész főtárgyalást újból megismételték.

A vádirat szerint Gönczö 1942-44-ben, mint az István-malomi munkások Dal- és Önképzőkörének elnöke, az üléseken háborús beszédet tartott, a németeket dicsérte és a háború tovább folytatása mellett foglalt állást. Az újabb pótvádirat szerint a munkásokkal rosszul bánt volna, pénzbüntetéssel sújtotta őket, internálással fenyegette őket.

A tárgyalás nagy érdeklődés mellett folyt le. A vádhatóságot dr. Daróczy István népügyész képviselte míg a védelmet dr. Fényes

Jenő ügyvéd látta el.
Gönczö kihallgatása során ártatlanságát hangoztatta. Tagadja, hogy háborús beszédet mondott volna, ő csak kulturális, továbbképző előadásokat tartott. A munkásokat csak akkor büntette kis pénzbírsággal, ha azok rendbontást, fegyelmezetlenséget követtek el, nem érkezték időre a munkába, de ezeket is más úton kártalanította.

A bíróság több tanút hallgatott ki, de ezek nem igazolták a vádakot, sőt Gönczö mellett vallottak.

A népbíróság a bizonyítási eljárás lefolytatása, majd a perbeszédok elhangzása után valamennyi vád alól felmentette Gönczö Józsefet. A népügyész fellebbezett. A tárgyaláson derült ki, hogy Gönczöt a közelmúltban Görögországba hívták meg egy nagy malom vezetésére és el is foglalja állását, ha úgy befejezést nyer.

SZALAG, CARBON HURAY, Iparkamara.

Független népnaptár 1947. évre újból kapható a Kiadóhivatalban.

Kiütéses tifusz a Tégla-utóban

Dr. Hollóssy Andor tisztii főorvos tegnap a városi tanácsulési megjelene bejelentette, hogy a Tégla-utóban kiütéses tifusz lépett fel. A Tégla-utóban két kiütéses tifuszos oigányt találtak a hatósági orvosok. A hatósági orvosok jelentése szerint a környékbeliek igen nagy nyomorban élnek s nyomorúságukban a tisztaság legelőlény követelményeinek sem tudnak eleget tenni, így egészen elfeledett emberek vannak köztük. Közismerten a tífusz terjeszti a kiütéses tifuszt, így a legerélyesebb rendszabályokra van szükség, mert különben kiütéses tífusz-járvány törhet ki, amely, tekintve a nyomorban élők gyenge ellenállóképességét, sok áldozatot szedhet.

A tisztii főorvos javaslatára a tanács elhatározta, hogy a Tégla-utca és környéke legjobban fenyegetett lakosait, mintegy 60-80 emert a fertőtlenítő intézetbe visznek — szükség esetén karhatalommal is — leborotválják, lenyírják őket és fertőtlenítik, utána pedig a volt huszárkaszárnyában elkülönített helyen vesztegár alá helyezik őket.

A tisztii főorvos a sajtó útján felhívja a lakosságot, hogy azok, akik tetvesek, minden széken, ruhákon, tárgyakon, mindenhol fertőtlenítő intézetben, amely rendelkezésükre áll. Ne fürjék meg a tetveket, mert ezek hatalmas járványt idézhetnek elő.

A hajdúszoboszlói Független Kisgazda Párt

szép tanulókat adta a közelmúltban a hajdúszoboszlói és demokratikus gondolkodásának. Az annyira igénybe vett gazdasági adományok szinte egymással versenyezve adakoztak abból, ami maradt a szegények között van. Amint összegyűjtötték azt valóságos partizánra való tekintettel, nélkül osztották szét az arra rászorulóknak. Nyolcvan család között kiosztásra került: 67 db tojás, 6 kg hagyma, 126 kg búzakenyér, 88 kg 0-as liszt, 471 kg árpa, 226 kg búza, 75 kg szalonna, 64 kg bors, 2 it ója, 3 kg zsír, 18 kg borsó és készpénz, melyen kívül söröst vásároltak. Ebből egy-egy család kapott fél kg 0-as lisztet 2 kg búzakenyérrel, 4 kg árpa, 2 és fél kg búzát, 80 db szalonnát, 100 db borsó, 1 kg babot és 1 csomó hagymát. Ezenkívül segélyeztek még 70 családot, tehát a segélyezettek száma 150 család.

Ehhez a szép és követendő esetelekedezhet főlegesen bármilyen hozzájárulni, itt a tények beszélnék!

Városi pótlékot városi közalkalmazottaknak

A városi tisztviselők, állásfűk körében nagy az elégedetlenség a fizetésrendezés csekély mértéke következtében. A városi tanácsban tegnap ennek az elégedetlenségnek tükrében hangot adtak. A tanács tagjai rámutattak arra, hogy a fővárosban különböző pótlékok emelik a fizetést. Itt az ideje, hogy Debrecenben is megadják a városi pótlékot a városi dolgozóknak. A városi pótlék fizetésének tervezését a tanács határozatából kifolyólag a város vezetősége a legközelebbi törvényhatósági bizottsági ülés elé viszi.

Kinevezett egyetemi alkalmazottak eskütétele és üdvözlése

A debreceni egyetem 21 darék, hosszú szolgálattal rendelkező alkalmazottját a kultuszminiszter az elmúlt napokban nevezte ki, illetve léptette őket elő. A kinevezettek között sok van olyan is, aki 20-23 éve megszakítás nélkül teljesíti híven kötelességét a debreceni egyetemen.

A 21 kinevezett egyetemi alkalmazott — akiket műszaki segédintézként és állásfűként léptettek elő — kedden az egyetem rektora előtt ünnepélyes esküt tett le, majd este dr. Tóth Lajos, az egyetemi gazdasági hivatal igazgatója családi vacsorán látta őket vendégül. Ezen a közös vacsorán dr. Bozóky rektor, dr. Tóth Lajos gazdasági hivatali igazgató és Korényi János, a központi üzemi bizottság elnöke mon-

dott pohárköszöntőt, amelyben elismerésüket fejezték ki azért a munkáért, melyet hosszú szolgálati idejük alatt végeztek el a kinevezettek. Bőszörményi Gábor válaszolt az egyetemi alkalmazottak nevében. — Igazat tett, hogy a jövőben is olyan odaadással és szorgalommal végzik majd munkájukat, mint tették ezt eddig. Az egybegyűlt barátságos hangulatban az éjféli órákig voltak együtt.

Közülük a kinevezettek névsorát. Műszaki segédintézként lettek: Cséh István, Juhász Sándor, Hangyási Ferenc, Biró Albert, Szél László, Császár Sándor, Szabó Lajos, Vedres János, Biró Sándor, Gebel Ferenc, Bőszörményi Gábor. Szakállásfűk lettek: Igna György, Dávid Sándor, Nagy János, Nagy Lajos, Varga István. Állásfűk lettek: Nagy Ferenc, Horváth Sándor, Arany István, Horváth Gábor és Burai Ferenc.

Guha József altábornagy halálára

Előző számunkban közöltük városunk népszerű, közszertartának örvendő öreg katonájának halálhírét. Guha altábornagy mint a debreceni 3 népfelkelő gyalogezred parancsnoka vezette a debrecenvidéki magyarokat, ezt a csendes és komoly, erős, jólelkű és jökedélyű népet az első világháború küzdelmeiben. Az egykor hatalmas természetű, csupa erőt megtestesítő kemény, biztos ítéletű férfiú, talpig katona volt, ennek a fogalomnak a legnemesebb értelmében, szerette mindenki, aki bármely vonatkozásban érintkezésbe jutott vele.

A debreceni, hajdú, biharmegyei öregbakra népszerűségnek rajongóan szeretett parancsnoka tudott katonáival bánni. Értett a nyelvükön. Ezer, meg ezer csatlósos jellemző esetet tudott felolulni s azok meg a háború után is felkeresték iramba betűs leveleikkel az „ezredes urat”.

E szerény emlékező sorokban a melegszerű költő, Szép Ernő 1915. évi írását idézzük: „A katonák meg felkapják a fejüket, hogy lássák egy pillanatra az ezredes urat. Mert szeretik. A Halál válam talán éppen olyan magas, mint a Halál és ha szembe találja jönni, kitér az ezredes úrnak és miniket nem bánt. Így vezet katonáit a népfelkelőket, a debrecenvidéki magyarokat. És közöttük és előttük, fölöttük látom mindig az ezredes urat, mint az ő lelküket. Az egyszerűségnek, a jósnak, a kedvességnek, az erőnek fogal-

ING 29'80
AKCIÓ
NYOMOTT PUPLIN-BÓI Ft-ért egyes számok
FRANK ARANY BIKÁ

mai barátoknak képzeletben valahányszor eszembe jut és lebillen az a rejtett bölcsesség, ami a csendes beszédben, tiszta tekintetben és egyforma nyugalomban van.”

Akik látták hosszú időn át a harcok közepén, hozzátelhetik: végtelen kötelességérzetét és meleg emberszeretét.

Kötelességérzet elsősorban a rá bízott ezred emberei iránt, akiknek életét védte, szenvedéseit együttélt és ahol tehetett, az otthoniákról gondoskodott. Jóság és kedvesség mindenki iránt. A katonák, azok családja, de még az ellenséges területen maradt lakosok iránt is.

Nem csoda azért, ha Hajdú-Bihar megyében, Budapestben is, a családi képek között ott szerepel az Ezredes úr képe.

Az ezred harcoló katonája híven teljesítette kötelességét, nyugodtan és legjobb tehetsége szerint. Érezte, a „Halál szomszár kitér és nem bántja őket”, mert van valaki, aki olcsó dicsőségért sohasem áldoz fel embert, eszével és szívével a legkisebb veszteség lehetőségét biztosítja, emberének pedig a legnagyobb gondoskodás útján adja meg a lehetőséget a becsületes katona munkájának teljesítésére.

A Halál nagy figura, nagyobb, mint valaha. Az ezredes úr egykori katonái közül, de kevesen kerültek el eddig is. Most az ezredes urat is elérte csapása. A Halál megnagyobbodott örökkévalóságában, az ezredes egykori csodáit ereje megfoghatkozott, a Halál lett a győztes. Akiket azonban, sohasem fognak megszűnni kegyeletes, szeretetteljes emlékezősükkel...

15 évet beszámítottak Végh Dezső szolgálati idejébe

Végh Dezső h. polgármester kéri, hogy szolgálati idejébe szabad pályán eltöltött éveiből számítsanak be. A városi közgyűlés 15 évet beszámított Végh Dezső szolgálati idejébe. A közgyűlési határozatot megfellebbezték azon az alapon, hogy Végh Dezső kérelméhez nem csatolta szabad pályán töltött idejének igazolását. A polgármester jelentette a fellebbezés fölött döntő belügyminiszternek, hogy köztudomású, hogy Végh Dezső 1923 óta megszakítás nélkül folytatta iparát és hét év szabadságvesztés büntetést töltött ki baloldali politikai meggyőződése miatt. A belügyminiszter azon alapon, hogy köztudomású tényeket nem kell igazolni, a fellebbezést elutasította és 15 évet beszámított Végh Dezső szolgálati idejébe.

Veszünk — eladunk
comp. hálók, ebédlek, recamliók, töl és fekvő garnitúrák, szőnyegek, fotmények olcsó árban
Ugyanazt mindennemű lakberendezési tárgyak vétele.
Ivány Endre
bátorúlet, Piac utca 67.

Gyapjú kártalása és fonása
Karap Béla
mechanikai fonó és szövő üzemében.
Tökéletes fonalkészítés géppel.
Baltazár Dezső-utca 3.

Nyúlhórt pézsmát, rókát és legmagasabb áron vesz Somogyi László szőrmeárnyára Debrecen, Varga-u. 32

Pártot érinti az összeesküvés a legsúlyosabban abban a vonatkozásban is, hogy a legzesebb néprétegek emelkedésének érdekében a pártban vezényelt a legjobban. De ez az összeesküvés elhozta az időszelést annak is, hogy a Független Kisgazda Párt végleg tisztán megmutassa magát a demokrácia minden lényezője előtt is. Világossá kell tenni a pártnak a napi politikában lassú elhomályosult eredeti szellemiségét. Nem lehet vitás senki előtt sem, hogy a Kisgazda Párt 1938-as programja és összetétele tökéletesen koalícióképes. A 16 év előtti Kisgazda Pártot kell odaállítani a magyar politikai közvélemény elé. Le kell szüntetni, nyilvánvalóvá kell tenni álláspontokat minden kérdésben. A párttal szemben nem táplálhat kétséget a jövőben senki. Sem a koalíciós pártok közül, sem a magyar közvéleményben, sem külföldön. Meg kell mutatniuk, ime ez a Kisgazda Párt.

A Kisgazda Párt tisztult álláspontját mindeakivel szemben megvédi

— És az így visszafrisült Kisgazda Párt politikai programjában, messzemenő törekvéseiben más színt fog ugyan mutatni, mint a más világnézeti pártok, de tisztán fogják látni törekvéseiket, tisztán fogják látni álláspontjukat a nem fogják újabb és újabb követeléseket, támasztani velük szemben. Mert tudni fogják, hogy tisztult álláspontját mindig és mindeakivel szemben meg fogja védeni a párt.

— Ha már most a párt személyeit kell megvizsgálni, azt kell megvizsgálni, hogy ki az, aki ennek az elveiben és állásfoglalásában megfogalmazott pártunk nem ösztöne. Arról tudni fogjuk, hogy a koalíciónak sem ösztöne. És ha személyi megoldásokra kerül a sor, véghezvisszük azt, nem politikai nyomásra, hanem a párt legelőkeltebb érdekeinek szolgálatáért. A felszabadulás után a régi Kisgazda Párt természetesen nem tudott jelentkezni egészen eredeti formájában. Egyrészt azért, mert a program megvalósítása helyett ezerkötölet teendő szakadt rá, másrészt pedig azért, mert számtalan új ember új hangja elhallgatotta a régi Kisgazda Párt hangját. A személyi megoldások a Kisgazda Párt érdekei szempontjából történnek. S ezért azokat meggyűlöltéssel, zúgolóddás és elégedetlenség nélkül vegye tudomásul mindenki. Szól az azoknak, akiknek az a megoldások érinteni fognak. De szól azoknak is, akik szívesen adják oda magukat különböző hangulati hullámzásoknak, noha személyiükről nincs szó.

— Különböző elhatározások jönnek majd a pártvezetőségtől. Eggyeseknek meg kell válniuk a pártból a szeretném, ha ők maguk ismernék fel, hogy nem ebbe a pártba valók. Elvégre nemcsak bűnösöket, de a vele egyet nem értőket is joga van eltávolítani minden pártban. Lesznek, akiket tisztázni fogja a visszafrisült Kisgazda Párt hangját. Senki se értesse azt, hogy akár az összeesküvés gyanújába, akár a kiszolgáltatottságba kívánja a párt tisztázni öntestől által, hanem értesse mindenki, hogy többről van szó, mint személyi keráziókról, vagy érzékenységekről: az országról, a nemzetéről, a magyar demokráciáról. A pártvezetőség senkinek az ügyét nem tárgyalja, azon az alapon, hogy áldozatul kell eledni, hanem ismétlem, tisztára abból

a szempontból, hogy az igazi Kisgazda Pártot tudja-e szolgálni, vagy nem.

Új politikai korszakot kezdünk

— Így mi tisztán és egységesen állunk a magyar közvélemény elé és politikai programunk elé is. Ha világos törekvéseinket megismerik, ha tudják azt, hogy azokból még jótányit sem engedhetünk, csak meg fogják becsülni bátor politikai és szervezeti elhatározásainkat. De természetesen azután végét kell vetni minden vációságos, vagy látványos bomlasztási kísérletnek is. A pártban nem lehet jobboldal és baloldal, a párt tagjai egységesen csak kisgazdapártiak lehetnek, a szónak békésen elhangzott értelmében. Ez ellen a párt ellen azután nem lenne továbbhelyes szervezkedni, blokkot fenntartani, hanem meg kell vele teremteni a bizalomnak és az együttműködésnek azt a légkörét, amely a demokrácia tervezett nagy alkotását alá tudja támasztani. Mi látjuk azt a veszedelmet, amely a politikai egyenlenségből demokráciánkra szakad. S ennek megszüntetéséért mindent megteszünk. Tgyék meg ezt mások is és ha mi felelünk politikailag mindazért, ami eddig történt, felelni kell mindeneknek.

— De vessen véget a külföldi sajtó a magyar belpolitika helytelen kommentálásának. Eddig megmutattuk, hogy a magyar demokrácia egészséges és fejlődő.

Gyöngyösi külügyminiszter és Clementis cseh külügyi államtitkár találkozása

Páris, Pozsonyi jelentés közli: Clementis csehszlovák külügyi államtitkárának és Gyöngyösi János magyar külügyminiszternek a pozsonyi Chariton-szállóban vasárnap lefolyt megbeszélése, amelyet még mindig titokban tartanak, hír szerint a magyar miniszter kezdeményezésére jött létre. Prága idáig visszautasította a találkozásra vonatkozó ajánlatot, mert jobbnak vélte bevárni a magyar belpolitikai helyzet tisztázását. A megbeszélések természetesen a kisebbségek körök értesítése szerint kérdésekre vonatkoztak, azonban a semmiféle eredményt nem értek el és a fél fél megmaradt a maga álláspontján. Gyöngyösi külügyminiszter kijelentette, hogy a magyar kormány hajlandó alkalmazni a kisebbségekre vonatkozó megállapodást, de csak akkor, ha a szlovákiai magyar kisebbség tagjait nem vetik

Megtalálták az összeesküvés irattárának még hiányzó részét

A kérekerült névsorok alapján újabb letartóztatások várhatók

Budapestről jelentik: A földalatti összeesküvés nyomozása során a rendőrség megtalálta az összeesküvés irattárának eddig még hiányzó részét egy raktárhelyiségben. Ezek az iratok az összeesküvés terveit és a pontos névsort tartalmazzák. — Több helyen nagymennyiségű propaganda iratot találtak. A kérekerült névsorok alapján újabb letartóztatások várhatók.

Az amerikai egyenruhák rejtégetése miatt letartóztatták Jeney Lászlót, aki 1943 óta tagja a „Magyar Közösség”-nek. Az összeesküvés külföldi összeköttetéseinek nyomozása során bejelentés érkezett arról, hogy Andrássy Imre, aki most Klagenfurtban lakik, teljesített fu-társzolgálatot az összeesküvés budapesti központja és a nyugatra menekült cinkosok között.

A „Walt am Abend” című bécsi lap budapesti tudósítás alapján a belügyminiszternek az összeesküvés-

lépes. Ezt fogjuk tenni ezután is. Az összeesküvés kinyitotta a szemünket. Új politikai korszakot kezdünk. S ebben az új korszakban az építés még nagyobb lendülettel halad majd, mint az elmúlt korszakban. A demokrácia életét meg fogja termékenyíteni az alkotó magyar békeesség.

— Az összeesküvés az elmúlt politikai korszakot lezárta. Tanuljunk ennek a korszaknak

A miniszterelnök válasza kérdésekre

Nagy Ferenc miniszterelnök beszéde után a képviselők kérdéseket intéztek hozzá. Az egyik kérdésre válaszolva hozzáfűzte a miniszterelnök ahhoz, hogy péntek délután 4 órakor a képviselőcsoport ismét érkekezetre üljön össze s akkor ő a politikai életben és a Kisgazda Párton belül várható eseményekről és fejleményekről tájékoztatást ad.

Egy másik képviselő nyilatkozatot kért a párt közigazgatási osztályának a B-létával kapcsolatos munkájáról.

A miniszterelnök kijelentette, hogy a revíziós eljárás során felső fokozatra négyes bizottság megállapíthatja, hogy az osztály a pártiszempontok korrekt szolgálata mellett nemcsak arra fordít

Az ötös bizottság munkája

A kisgazdapárti képviselők politikai magatartásának vizsgálataival megbízott ötös bizottság folytatta munkáját és szerda délután programszerűen jelentést

egyész lépéseitől, bottáseitől és úgy építik meg a magyar jövőndő útját, hogy azokat a köveket, amelyek a bottáseket okozták, ne építsék bele a magyar politika új útjába. A Független Kisgazda Párt ebből a válságból megerősödve kerülhet ki, tekintélyében, súlyában és nem hogy semmi kétséget az iránt, hogy a szándékai tiszták és ezen az úton egységesen akar haladni az egész párt.

tott figyelmet, hogy jó szakembereket juttasson vissza közszolgálatba, hanem messzemenő szem előtt tartotta a demokrácia szolgálatának szempontjait is. Ezt munkapárti részről is méltányolták azaz, hogy a kisgazdapárti javaslatokkal szemben alig hangzott el ellenvetés.

Egy parasztképviselő tiltakozott Bárányos Károly földművelésügyi miniszterrel szemben indított előzatos sajtóhadjárat ellen. A miniszterelnök elismeréssel nyilatkozott Bárányos Károly szakértelméről és a mezőgazdaság érdekében végzett munkájáról és kívánatosnak mondotta, hogy a tendenciózus támadások véget érjenek.

tesz a politikai bizottságnak. A politikai bizottság meghallgatja a jelentést és azután dönt a kizárásokról és egyéb fegyelmi intézkedésekről.

Tovább folyik az Ipolymenti magyarok deportálása

keznek megakadályozni, hogy a munkára való behívást elrendelő végzés kézbesítésével egy időben csendőrök és katonák szállják meg a kijelölt lakásokat s ezeket az embereket elszállításukig őrizetben tartják.

A szlovákiai Tompa állomáson vagonokba gyűjtötték össze a magyarokat, akikkel olyan nyilatkozatot akarnak aláírni, hogy önként jelentkeztek csehszlovákiai munkára. A szerelvény napok óta vesztel az állomáson. A vagonok fűtőtelnek. Hasonló hírek ér-

keznek a pozsonyi pályaudvarról is, ahol szintén fűtőtel vagonokban sanyódnak napok óta a magyar családok.

Jöcsik Lajos államtitkár, áttelepítési kormánybiztos az Ipolymenti állapokról személyesen győződött meg és a menekültek részére megfelelő mennyiségű ruhát és élelmiszert bocsátott rendelkezésre. Majd Balassagyarmaton és Szobon megtekintette az átmeneti szállásokat. (MTI)

— Ezek a kihelyezett személyek — írja alap —, akik között sok magyar is van és akikre valószínűleg a magyar belügyminiszter megjelölése vonatkozik, legnagyobb részét süttő üzlektől élnek. Az összeesküvés kapcsolatban kibogozott szájak arra mutatnak, hogy e személyek között igen sok náci bérenc is van.

Mikor írja alá Bevin a békeszerződéseket

London, jan. 28. (AFP): Hivatalos helyen kijelentették, hogy Bevin a volt csatlósállamokkal kötendő békeszerződéseket csak akkor írja alá, amikor a képviselőházban a külpolitikáról

Az olasz kormányválság megoldása

Rómából jelentik: Gasperi, a keresztény demokráta párt vezére meggyezésre jutott a baloldali és szélsőbaloldali pártokkal az új kormány programja kérdésében. Elvi meggyezés jött létre a tárcák szétosztása ügyében is. Ezzel, úgy látszik, a kormányválság megoldása elől el-

APOLLO MOZI
 Két magyarul beszélő film:
NÉPEK ITÉLŐSZÉKE
 A nürnbergi per.
AZ IFJUSÁG UNNEPE
 színes orosz sport-film.
 Előadások: 3, 5, 7, 9, 11-kor és ünneppár d. e. 11-kor is
 telefon: 194.

Most jelent meg a Gazdasági Főtanács kiadásában a Statisztikai Tájékoztató, benne az 1946-os árszámok adataival s itt a következőket olvassuk: 1946 augusztusa és decembere között a nagykereskedelmi árindex 339-ről 394-re esökkent. A megemelés a stabilizáció miatt valóban megdrágult 9 szacacikra, de figyelembe kell venni, hogy azóta 50 millió forint-ról egymillióra nőtt a bankjegytorgalom. A lakbérek beuadására a drágulás csak 6 százalékos, de az a folyamat csak december elejéig tartott s azóta visszafordított van. A textilkereskedelemben a drágulás 3 százalékos. Az egyes árucikkek nagykereskedelmi árának változásában a következők hívják fel a figyelmünket: A gabonafélék közül erősebben (kb. 25 százalékkal) csak a krumpoli ára nőtt; a lisztárak viszont csökkentek. A hús- és szírtfélék (a sajnálatos kényszervágások folytán) jelentősen olcsóbbok, de akik a harangot félreverték, azok erről nem beszéltek, csupán a tojásnak idényszerű drágaságáról. Igen erősen emelkedett a szövőanyagok (pamut, gyapjú) ára, ezzel szemben a gyapjuszövet ára jelentősen csökkent. Némely kiskereskedelmi árnál a táblázat megjegyzi, hogy „nem kapható”, melyet azonban a veszteségesen alacsony árat, mint pl. a káposztát, hagymát kellően emelték, az áru előkerült.

SZÍNHÁZ — MOZI CSOKONAI SZÍNHÁZ
 Csütörtök este fél 7-kor: Fekete Péter, Bardi Bella vendégjátéka, Bérieti-est.
 Péntek du. 3-kor: Mátyi, a turtango ukraszínház, Gyermekelőadás.
 Péntek este fél 7-kor: Vigözveg, C. Bérieti.
 Szombat du. 3-kor: Új Isten Thébában, Fililés.
 Szombat este fél 7-kor: Vigözveg A. és B. Bérieti. (28-27)
 Vasárnap délután 3 órakor: Eladó feleség, Bérieti-est.
 Vasárnap este fél 7-kor: Eladó feleség, Bérieti-est.
 Hétfő este fél 7-kor: Bérieti és kéringó hangverseny.
 Kedde du. 3-kor: Vigözveg, Fililés előadás.

KAMARA SZÍNHÁZ
 Csütörtök este fél 7-kor: Kisértetek, Bérieti est.
 Szombat este fél 7-kor: A névtelen hajó.
 Vasárnap este fél 7-kor: A névtelen hajó.
 Kedden este fél 7-kor: A névtelen hajó.

A „VIG ÖZVEGY”
 Lehár-operett kerül előadásra szombaton este A. és B. Bérietben a színház eredeti színpad „Szbill” helyett. Az áramhiány miatt elmaradt keddi előadást a bérlelt színház számára ugyanis szombaton este tartja meg a színház.

Bardi Bella vendégjátéka
 A Csokonai Színház Bardi Bella vendégjátékára tekintettel áramot kapott és a társulat nagy sikerrel újította fel a Fekete Péter operettet. A szereplőgárda élen Bardi Bellával és Károlyi Istvánnal nagy sikerrel játszott. A közönség, mely teljesen megtöltötte a színházat, melegen ünnepelte a vendégművészt.

Az angol katonai misszió felhívása
 Az angol királyi hadsereg eltűnt lényegének felkutatására alakult szervezet kéri mindazokat, akik valamilyen lezuhant szövetséges repülőgépre vonatkozó adatokat (lezuhanás napja, ideje, helye) tudnak, — azonnal közöljék az angol katonai misszióval, Budapest, Vorosilov-ut 27. szám.

A köztársaság évfordulójának ünneplése „Siess, Adj, Segíts” hangverseny és ünnepség Debrecenben

A városháza dolgozóit szombaton délelőtt fél 1 órakor, a közgyűlési teremben tartandó ünnepségen emlékeznek meg a köztársaság egyéves fordulójáról. — Szabó Kálmán polgármester mond ünnepi beszédet.

Debrecen városi közönsége február 2-án, vasárnap ünnepi a köztársaság kiáltásának első évfordulóját. Reggel zenés ébresztő, majd felvonulás lesz. A felvonulás a Nagyalomás előtti terről indul el, itt Vég Dezső h. polgármester megkoszorúzza a szovjet hősek emlékművet; a menetet a Kossuth-utcai hősi emlékműhöz vonul, itt Szendrey Sándor h. polgármester teszi le a város koszorúját; az Alföldi palota előtti emlékművet pedig Szabó Kálmán polgármester koszorúzza meg. A Kossuth-szobor megkoszorúzását fejezi be a felvonulást, itt Öry István főispán teszi le a város közönségének emlékeztető jelképező koszorúját az első magyar köztársaság megteremtőjének, Kossuth Lajosnak szobra előtt. Délután 11 órakor az Arany Bika nagytermében ünnepség lesz, amelyen dr. Juhász Géza mond ünnepi beszédet.

Este a „Siess, Adj, Segíts” mozgalom javára ballad egybekötött diszhangverseny lesz a Bikaiban, amelyen megjelenik Rác Jenő és Molnár Erik miniszter. Ünnepi beszédet Molnár Erik mond. A hangversenyre és a

A debreceni Kiszgazda Párt vasárnap ünnepi a köztársaság első évfordulóját

Vasárnap délután 4 órakor Rác Jenő pénzügyminiszter beszél az Arany Bika nagytermében

A Független Kiszgazda Párt debreceni szervezete vasárnap délelőtt 11 órakor a pártszervezet nagytermében ünnepélyes keretek között emlékezik meg a Magyar Köztársaság kiállításának első évfordulójáról. Ebből az alkalomból a pártvezetőség összejövetelt hívott egybe, melynek ünnepi szónoka Csöcs László nemzetgyűlési képviselő lesz, aki a köztársaság jelentőségéről és a köztársaságnak az újjáépítésben elért eredményeiről fog szólni. A beszéd után Öry István főispán ismerteti azt az üdvözlő táviratot, melyet a debreceni szervezet Tildy köztársasági elnökhöz intéz az évforduló alkalmából.

A köztársasági ünnepélyen részt vesznek a vidéki szervezetek vezetői is, akik az ünnepély elől, délelőtt 9 órakor tartják

Felmentett a népbíróság egy főmolnárt, akít most Görögországba hívnak munkára

A debreceni népbíróság dr. Illyés Gábor elnöke alatt működő tanácsa szerdán tárgyalta Göncz József, a debreceni István malom volt főmolnára bűnügyét, akít népelellenséggel vádolt a népügyészség. Göncz ügyében a múlt év novemberében már tartott a népbíróság egy főtárgyalást, de akkor elnapolta a bíróság az ügyet és a népügyészség újabb vádakat emelt, pótvádiratot adott ki. Most az egész főtárgyalást újból megismételték.

A vádirat szerint Göncz 1942-44-ben, mint az István-malmi munkások Dal- és Önképzőköre elnöke, az üléseken háborús beszédet tartott, a németeket dicsérte és a háború tovább folytatása mellett foglalt állást. Az újabb, pótvádirat szerint a munkásokkal rosszul bánt volna, pénzbüntetéssel sújtotta őket, internálással fenyegette őket.

A tárgyalás nagy érdeklődés mellett folyt le. A vádhatóságot dr. Daróczy István népügyész képviselte míg a védelmet dr. Pényes

hátra jegyek már kaphatók a Vöröskeresztnél (Hátvan-u. 6.).

Február 3-án, hétfőn reggel 9 órakor lesz a pénzügyigazgatóság falán elhelyezett emléktábla leleplezése. Az Ideiglenes Nemzeti Kormány emlékét őrző táblát, Molnár Erik avatóbeszéde után, Rác Jenő pénzügyminiszter a pénzügyi kormányzat és Szabó Kálmán polgármester a város nevében veszi át.

Hétfőn fél 10 órakor lesz a képzőművészeti kiállítás megnyitása a Déri Múzeum kiállítási termében.

A „Siess, Adj, Segíts” akció javára rendezendő Magyar Művészeti keretében az Ady Társaság február 2-án, vasárnap délután fél 4 órakor és 3-án, hétfőn délelőtt fél 11 órakor tartja meg a Déri Múzeumban magas színvonalú irodalmi ünnepélyt. Az ünnepély műsora mindkét napon a következő: Megnyitót mond: Juhász Géza elnök. Verséből felolvás: Balogh László. Asztalos Sándor novelláját olvassa fel, Emiescu-Oláh Gábor: Feledés éjszakáján. Előadja: Pápay Márta. Gallért Sándorról előadást tart Koczogh Akos. Verséből előad: Tóth Endre. Barabás Tibor (Budapest) novelláját olvassa fel. Román néphallada fordításából felolvás: Komjáthy István. — Belepdíj nincs. Műsor megváltás a jólékony célra 2 forint, tagoknak 1 forint; diákoknak 50 fillér.

rendes havi elnöki tanácsukat a pártszervezet nagytermében. Az ünnepély után a debreceni és vidéki pártvezetőségi tagok a Pall-szörözben kősebeden vesznek részt.

Vasárnap délután 4 órakor az Arany Bika dísztermében nagygyűlést rendez a párt, melyen megjelenik és beszédet mond dr. Rác Jenő pénzügyminiszter, aki maga is debreceni származású és mint miniszter először szól a debreceniekhez. Előadásának címe: A magyar köztársaság első költségvetése. A pénzügyminiszter egyébként a vasárnap délelőtti gyorsul érkezék Debrecenbe, Vasady-Kovács Ferenc államtitkár kíséretében. Az előadás iránt mind a nagyközönség, mind pedig a szakkörökben igen élénk érdeklődés nyilvánul meg

Jenő ügyvéd látta el.

Göncz kihallgatása során ártatlanságát hangoztatta. Tagadja, hogy háborús beszédet mondott volna, ő csak kulturális, továbbképző előadásokat tartott. A munkásokat csak akkor büntette kis pénzbírsággal, ha azok rendbontást, fegyelmetlenséget követtek el, nem érkeztek időre a munkába, de ezeket is más úton kártalanította.

A bíróság több tanút hallgatott ki, de ezek nem igazolták a vádakat, sőt Göncz mellett vallottak.

A népbíróság a bizonyítási eljárás lefolytatása, majd a perbeszédok elhangzása után valamennyi vád alól felmentette Göncz Józsefet. A népügyész fellebbezett. A tárgyaláson derült ki, hogy Gönczöt a közelmultban Görögországba hívták meg egy nagy malom vezetésére és el is foglalja állását, ha ügye befejezést nyer.

SZALAG, CARBON HURAY, Iparkamara.

Független népnaptár

1947. évre újból kapható a Kiadóhivatalban.

Kiütéses tifusz a Téglyvetőben

Dr. Hollósy Andor tiszti főorvos tegnap a városi tanácsülésen megjelölve bejelentette, hogy a Téglyvetőben kiütéses tifusz lépett fel. A Tegez-utcában két kiütéses tifuszos oigányt találtak a hatósági orvosok. A hatósági orvosok jelentése szerint a környékbeliek igen nagy nyomorban élnek s nyomorúságukban a tisztaság legegyszerűbb követelményeinek sem tudnak eleget tenni, így egészen elterjedtek emberek vannak köztük. Közismerten a tetű terjeszti a kiütéses tifuszt, így a legerősebb rendszabályokra van szükség, mert különben kiütéses tifusz-járvány törhet ki, amely, tekintve a nyomorban élők gyenge ellenállóképességét, sok áldozatot szedhet.

A hajdúszoboszlói Független Kiszgazda Párt

szép tanúját adta a közelmultban alkotmányosságunk és demokratikus gondolkodásunk. A annyira igénybe vett gazdasági adókat szinte egymással versengve adakozott abból, ami már neki is igen-igen fogytán van.

Ami önkéntesültek azt valóságos paratlásra való tekintettel, nélkül osztottak szét az arra rászorulóknak. Nyolcvan család között kiosztásra került: 67 drb tojás, 6 kg hús, 120 kg búzakenyérliszt, 88 kg 0-as liszt, 471 kg árpalisz, 225 kg burgonya, 75 kg szalonna, 94 kg bab, 2 it oja, 3 kg zsír, 18 kg borsó és készpénz, melyen hízótt sertést vásároltak. Ebből egy-egy család kapott fél kg 0-as lisztet, 2 kg búzakenyérlisztet, 4 kg árpaliszot, 2 kg fél kg burgonyát, 20 dkg szalonnát, 100 kg disznóhúst, 1 kg babot és 1 szemő húsagymat.

Ezenkívül segélyeztek még 70 családot, tehát a segélyezettek száma 150 család.

Ehhez a szép és követendő esetelekedésről feljegyzést készít a hozzá fűzött, itt a tények beszélnék!

Városi pótlékok városi közalkalmazottaknak

A városi tisztviselők, állásuk körében nagy az elégedetlenség a fizetésrendezés csekély mértéke következtében. A városi tanácsban tegnap ennek az elégedetlenségnek többen hangot adtak. A tanács tagjai rámutattak arra, hogy a fővárosban különböző pótlékok emelik a fizetést. Itt az ideje, hogy Debrecenben is megadják a városi pótlékokat a városi dolgozóknak. A városi pótlék fizetésének tervezetét a tanács határozatából kifolyólag a város vezetésére a legközelebbi törvényhatósági bizottsági ülés elé viszi.

Kinevezett egyetemi alkalmazottak esküvője és üdvözlése

A debreceni egyetem 21 dék, hosszú szolgálattal rendelkező alkalmazottját a kultuszminiszter az elmúlt napokban nevezte ki, illetve léptette őket elő. A kinevezettek között sok van olyan is, aki 20-23 éve megszakítás nélkül teljesíti híven kötelességét a debreceni egyetemen.

A 21 kinevezett egyetemi alkalmazott — akiket műszaki segédítettek és állásfoglaló léptettek elő — kedden az egyetem rektora előtt ünnepélyes esküt tett le, majd este dr. Tóth Lajos, az egyetemi gazdasági hivatal igazgatója családi vacsorán látta őket vendégül. Ezen a közös vacsorán dr. Bezszy rektor, dr. Tóth Lajos gazdasági hivatali igazgató és Korényi János, a központi üzemi bizottság elnöke mon-

A tiszti főorvos javaslatára a tanács elhatározta, hogy a Tegez-utca és környéke legjobban fenyegetett lakosait, mintegy 60-80 emelett a fertőtlenítő intézetbe viszik — szükség esetén karhatalommal is — leborotválják, lenyírják őket és fertőtlenítik, utána pedig a volt huszárszárnyában elkülönített helyen vesztőzár alá helyezik őket.

A tiszti főorvos a sajtó útján felhívja a lakosságot, hogy azok, akik tetvesek, minden szegényeztetet leközdve jelentkezzenek a fertőtlenítő intézetben, amely rendelkezésükre áll. Ne féljenek meg a tetveket, mert ezek hatalmas járványt idézhetnek elő.

dolt pohárköszöntőt, amelyben elismerésüket fejezték ki azért a munkáért, melyet hosszú szolgálati idejük alatt végeztek el a kinevezettek. Bőszörményi Gábor válaszolt az egyetemi alkalmazottak nevében. — Igazat tett, hogy a jövőben is olyan odaadással és szorgalommal végzik majd munkájukat, mint tetők ezt eddig. Az egybegyűlt barátságos hangulatban az éjféli órákig voltak együtt.

Közölték a kinevezettek névsorát. Műszaki segédítettek lettek: Cséh István, Juhász Sándor, Hangyási Ferenc, Biró Albert, Szél László, Csizsár Sándor, Szabó Lajos, Vedres János, Biró Sándor, Gebei Ferenc, Bőszörményi Gábor. Szakállítettek lettek: Igna György, Dávid Sándor, Nagy János, Nagy Lajos, Varga István. Állásfoglaló lettek: Nagy Ferenc, Horváth Sándor, Arany István, Horváth Gábor és Burai Ferenc.

Guha József altábornagy halálára

Előző számunkban közöltük városlakó népszerű, közszertelnek örvendő öreg katonájának halálhírét. Guha altábornagy mint a debreceni 3 népfelkelő gyalogezred parancsnoka vezette a debrecenvidéki magyarokat, ezt a csendes és komoly, erős, jólkötött és jövedélyű népet az első világháború küzdelmeiben. Az egykor hatalmas termetű, csupa erőt megtestesítő kemény, biztos léletű férfiú, talpig katona volt, ennek a fogalomnak a legnemesebb értelmében, szerette mindenki, aki bármely vonatkozásban érintkezésbe jutott vele.

A debreceni, hajdú, biharmegyei öregbalka népielölöségnek rajongóan szeretett parancsnoka tudott katonáival banni. Értett a nyelvükön. Ezer, meg ezer csatlósos jellemző esetet tudott felidézni az azok még a háború után is felkeresték Irodába betűs leveleikkel az „ezredes urat”.

E szerény emlékező sorokban a melegsérvű költő, Szép Ernő 1915. évi írását idézzük: „A katonák meg felkapják a fejüket, hogy lássák egy pillanatra az ezredes urat. Mert szeretik. A Halál valami magas figura, de az ezredes úr talán éppen olyan magas, mint a Halál és ha szembe találja jönni, kitér az ezredes úrnak és miniket nem bánt. Így vezeti katonáit a népfelkelőket, a debrecenvidéki magyarokat. És közöttük és előttük, fölöttük látom mindig az ezredes urat, mint az ő lelküket. Az egyszerűségnek, a jószágnak, a kedvességnek, az erőnek fogal-

DEBRECZEN 3. OLDAL 1947. jan. 30.

ING 29'80
AKCIÓ
NYOMOTT PÜPLIN-BŐI Ft-ért egyes számok
FRANK ARANY BIKÁ

mai barátoknak képzeletben valahányszor eszembe jut és lebilincsel az a rejtett bölcsesség, ami a csendes beszédben, tiszta tekintetben és egyforma nyugalomban van.”

Akik látták hosszú időn át a harcok közepén, hozzátehetik: végtelen kötelességérzetét és meleg emberszeretetét.

Kötelességérzetet elsősorban a rá bízott ezred emberei iránt, akiknek életét védte, szenvedéseit enyhítette és ahol tehetett, az otthoniakkal gondoskodott. Jóság és kedvesség mindenki iránt. A katonák, azok családja, de még az ottlévő területen maradt lakosok iránt is.

Nem csoda azért, ha Hajdú-Bihar megyében, Budapeston is, a családi képek között ott szerepel az Ezredes úr képe.

Az ezred harcoló katonája híven teljesítette kötelességét, nyugodtan és legjobb tehetsége szerint. Érezte, a „Halál sóhszor kitér és nem bántja őket”, mert van valaki, aki ólós dicsőségért sohasem áldoz fel embert, észével és szívvel a legkisebb veszteség lehetőségét biztosítja, embernek pedig a legnagyobb gondoskodás útján adja meg a lehetőséget a becsület katoná munkájának teljesítésére.

A Halál nagy figura, nagyobb, mint valaha. Az ezredes úr egykori katonái közül, de kevesen kerültek el eddig is. Most az ezredes urat is elérte csapása. A Halál megmagyabodott örökkévalóságában, az ezredes egykori csodált ereje megfogyatkozott, a Halál lett a győztes. Akiket azonban mindaddig a Halál elkért, sohasem fognak megszűlni kegyeltes, szeretetteljes emlékezősükkkel...

15 évet beszámítottak Vég Dezső szolgálati idejébe

Vég Dezső h. polgármester kérésére, hogy szolgálati idejébe szabad pályán eltöltött éveiből számítsanak be. A városi közgyűlés 15 évet beszámított Vég Dezső szolgálati idejébe. A közgyűlési határozatot megfellebbezték azon alapon, hogy Vég Dezső kérelméhez nem csatolta szabad pályán töltött idejének igazolását. A polgármester jelentette a fellebbezés fölött döntő belügyminiszternek, hogy köztudomású, hogy Vég Dezső 1923 óta megszakítás nélkül folytatta iparát és hét év szabadságvesztés büntetést töltött ki baloldali politikai meggyőződése miatt. A belügyminiszter azon alapon, hogy köztudomású tényeket nem kell igazolni, a fellebbezést elutasította és 15 évet beszámított Vég Dezső szolgálati idejébe.

Veszünk — eladunk
comp. hálók, ebédlek, recamiók, tölő és fekvő garnitúrák, szőnyegek, festmények olcsó árban
Ugyanott mindennemű lakberendezési tárgyak vétele.
Ivány Endre
bátorizlet, Piac utca 67.

Gyapjú kártólása és fonása
Karap Béla
mechanikai fonó és szövő üzemében.
Tökéletes fonalkészítés géppel.
Baltazár Dezső-utca 3.

Nyúlhórt pézsmát, rókát és legmagasabb áron vesz Somogyi László szőrmeárúgyára Debrecen, Varga-u. 32

A közeli napokban sem várható javulás a mellékvonalai vasúti közlekedésben

A debreceni üzletvezetőség területén a mellékvonalakon szerdán sem indult meg a vasúti közlekedés. — Csak annyi szén érkezett az állomásra, amellyel a fővonalai közlekedés lehetett biztosítani.

Az Államvasutás Állomásfőnök a közlekedést nyilatkozta: — Sajnos, szénzállomány érkezéséről nem tudunk, így még ma,

csütörtökön sem indulhat meg a mellékvonalakon a vasúti közlekedés. Előreláthatólag még pontosan is tartani fog a jelenlegi helyzetet, a közeli napokban nem is várható javulás.

Ertesztésünk szerint egy nagyobb szénzállomány már utban volt Debrecen felé, de útközben ezt visszarendelték.

Csernák Béla a Királyhágó melléki új ref. püspök

A nagyváradai „Új Élet” közli, hogy a Királyhágómelléki református püspökének Csernák Bélát választotta meg.

Csökkentik a repülőjegyek árát

A közlekedésügyi miniszter hozzájárult a repülőjegyek árának csökkentéséhez. A MASZOVLET február 1-én életbelépő új díjtételei a következők. (Zárójelben közöljük a menettérítési jegyek árát.)

Budapest—Debrecen 90 (162) forint; Budapest—Győr 60 (108) forint; Budapest—Pécs 90 (162) forint; Budapest—Szeged 70 (126) forint; Budapest—Szombathely 90 (162) forint; Győr—Szombathely 50 (90) forint. (MTI)

Tájékoztatás a katonai behívások elhalasztásáról

Az eddigi behívások során tapasztalható volt, hogy a behívásra kerülő 1924. évfolyambeli besorozottak közül az arra igényjogosultak kedvezmény, szolgálat elhalasztás, vagy mentesítés érdekében nem behívásuk előtt terjesztették elő kérelmüket. Ezért az illetékes hatóságok és parancsnokságok utasítást kaptak, hogy az 1924. évfolyambeli besorozottak ügyében február 20. után előterjesztendő ilyen kérelmeket érdemi elbírálás nélkül ubasítsanak vissza. Legkésőbb február 20-ig minden eddigi besorozott 1924 évfolyambeli, illetve jogosult hozzá tartozója, alkalmazója, munkáltatója érvényesítése esetleges kedvezményi szolgálathalasztási vagy mentesítési igényét, mert február 20. után ilyen irányú kérelmet nem vesznek érdemi tárgyalás alá.

Botrány a pesti Uránia moziban

Botrányos jelenetek zajlottak be a pesti Uránia moziban a nürnbergi perrel szülő film vetítése közben. Az egyik jelenetnél, ahol a náciak szörnyű kegyetlenkedéseit mutatja be a hetek óta óriási érdeklődést keltett film, egy néző hangosan kijelentette: „En megböcsötök!” Óriási botrány tört ki, a nézőtér meg akarta lincselni az illetőt, a vetítés is megszakadt. A közbeszólót detektívek vitték ki a nézőtérről. Azzal védekezett, hogy félreértették, mert ő azt mondta volna: „Ezt nem lehet megbocsátani!” A kivonatolási adórendőreinek beavatkozására nem került sor a nyugalom helyreállítását folytatták az előadást. Az államvédelmi osztály vizsgálatot indított.

Lelőttek egy gépkocsivezetőt és elrabolták taxiját

Budapesten az elmúlt éjszaka leelőttek Varga István gépkocsivezetőt és taxiját elrabolták. Az autórablást négy férfi követte el. A nyugati pályaudvarnál álló taxiba beszálltak és Újpest felé vitették magukat, majd a Hun-utca és a Lehel-utca sarkán leelőttek Varga Istvánt és kilétek a kocsiból, azután tovább robbogtak. Varga Istvánt egy ismeretlen férfi találta meg később eszméletlen állapotban és kórházba szállíttatta.

Rádióműsor

Csütörtök, 6.30: Falurádió, 6.45: Ágostoni torna, 7: Hírek, 7.20: Reggeli zene, 8: A keskenyfilm, 8.15: Szovjet-hangemlék, 9: Cigányzene, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Gordonkaszónok, 13: Szalonégyüttes, 14: Hírek, 14.10: Zongoraműsora, 14.40: A közélet, 15: Gyermekjátékok, 15.15: Rádióklub, 16: Könyv, 16.15: Szó-

Négyéves magyar kislánynak adta át a Szent György keresztet az angol király

London, jan. 28. A londoni rádió jelentette, hogy kedden pöttömny kislányt adott át a Buckingham-palotában György király magánlakosztályán. Itt a király a brit birodalom egyik legnagyobb kintlévőségét, a Szent György keresztet nyújtotta át neki. — A kislány Szabó Zsuzsika, négyéves árvája Szabó Ibolyának, aki a háboru alatt önfeláldozóan vett részt a németellenes küzdelemben és életével fizetett hősiességért.

Az USA nem ismeri el a lengyel választást

A washingtoni külügyminisztérium részéről hivatalosan közölték, hogy az amerikai kormányban nincs módjában elismerni a január 19-i lengyel választásokat. Az amerikai kormányban ez az állásfoglalása nem jelenti a lengyel kormánnyal való diplomáciai összeköttetés megszakítását.

Hol vannak a békeszerződések?

London (AFP) A Németország volt csatós államaival kötendő békeszerződés okmányait eljuttították már Washingtonba, de még nem érkeztek Londonba. Azt hiszik, hogy most valahol az Atlanti óceánban vannak, de senki sem tudja hol. Byrnes aláírása után az okmányokat a többi nagyhatalom iktatószobájába indították át a külügyminiszterek aláírására véget.

A külügyminiszternél

Gyógygyógyi János külügyminiszter szerdán fogadta Schenkerfeld Arturt, az Egyesült Államok budapesti követét, valamint Bode Istvánt, a magyar kormány londoni politikai megbízottját és Böhm Vilmos stockholmi magyar követét.

A kabai parasztság peidaja

A Magyar Parasztszövetség Hajdú vármegyei szervezete többek között Kabán is ezért kalászos tanfolyamot kívánt rendezni, melynek kötségeit a kultuszminisztérium vállalta volna. A minisztérium a napokban értesítette a Parasztszövetséget, hogy az erre a célra előirányzott összeget már szétküldte a különböző ezüstkalászos tanfolyamok céljaira és a kabai tanfolyamot már nem áll módjában anyagilag támogatni. A kabai parasztszövetség azonban nem csüggedtek. Kijelentették, hogy a tanfolyamot így is megtartják és anyagi fedezetéről ők maguk gondoskodnak. A tervet tett is közzé és a kabai parasztság áldozatkészsége nyomán hétfőn megindul az ezüstkalászos tanfolyam.

Roma (Reuter): Nenni olasz külügyminiszter hétfőn jegyzeteket adott át a nagyhatalmak követeinek. A jegyzék megállapítja, hogy a békeszerződésben Olaszország egyetlen kérelmét sem teljesítették és a békeszerződés sérti az olasz nép nemzeti érzését. Ezért Olaszország kéri a szerződés felülvizsgálatát a népek elismerését.

LAPUNK vasárnapi száma

köztársasági évforduló miatt szombaton, február 1-én jelenik meg.

Hirdetéseket péntek (holnap) este 6 óráig vesz fel a Kiadóhivatal.

Közzétették az osztrák emlékirat szövegét

London, jan. 29. Az osztrák béke rendezésére kinevezett külügyminiszterhelyettesek titkári hivatalában szerdán átnyújtották az osztrák emlékiratot, amely 21 szakaszból és 12 függelékkel áll.

A Reuter iroda munkatársának értesítése szerint az osztrák előterjesztés főbb pontjai a következők:

1. Ausztria kívánja, hogy vegyék fel a békeszerződés bevezetőjébe azt a világos megállapítást, hogy Ausztria felszabadított ország és függetlenségét únnepélyesen visszaállítja.
2. Ausztria elvárja, hogy 1937. határai között állítsák helyre és teljesen elvetik a jugoszláv határköveteléseket.
3. Ausztria elveti azt az álláspontot, hogy felelőssé tegyék bármely olyan cselekedetért, amelyet a német megszálló hatalom követett el, minthogy 1938 március 13. óta nem volt sem osztrák állam, sem osztrák kormány. Ausztria azt vallja, hogy az osztrák személyzetet a német há-

borús gépezet szolgálatába építve kényszerítették bele, mint a többi megszállt országot. Ennek megfelelően elvárja, hogy a szerződésbe elvként fektessék le, hogy Ausztriát nem kell jövétellel terhelni.

4. Tekintve véve a megszállás meglehetősen hosszú időtartamát, Ausztria elvárja, hogy mihamarabb kivonjanak területéről minden megszálló csapatot és a szövetséges ellenőrzés tanács megszünteti tevékenységét.

5. Ausztria hadsereg nélkül marad, ellentétben minden szomszédjával, légere teret jelentene Európa egyik legérzékenyebb pontján és képtelen lenne a legteljesebb védekezésre területi épségét fenyegető kísérletekkel szemben. Éppen ezért Ausztria annak engedélyezését kéri, hogy hadsereget szervezhessen.

6. Ausztria elvárja a szerződéstől, hogy segítségére legyen a Németországgal való elszámolás végleges rendezésében. (MTI)

Arellenőrzési tájékoztató

Az arellenőrzés munkájának megkönnyítésére az Ártelügyeleti Osztály összeállította az Arellenőrzési Tájékoztatót, amely mindenki számára fontos útbaigazítás. Folytatódóan közli a Tájékoztató teljes anyagát

Mik az ártárgyak? esetel? Ártárgyak, áruszóra, ártárgító üzérkedés áruelvonás és ártárgító csalárdág.

Milyen rendelet vonatkozik az ártárgításra? A 8.800.1946. M. E. sz. rendelet (megjelent a Magyar Közlöny 1946. július 28-iki 169. számában).

Mi az ártállás? Ártállás, ha az eladó a hatósági árnál magasabb árát követel, kőt ki, vagy fogad el.

Vevő elkövethe-e az ártállást? Igen, ha abból a célból vásárolt magasabb árú, hogy az árut továbbadja. De büntetlenül követhet el minden esetben az a vevő is, aki olyan cikket, amelyet a hatóság csakis jegyre osztott ki, a hatósági árnál magasabb áron vásárol meg, ha nem is akarja továbbadni.

El lehet-e követni ártállást csere útján? Igen, ha az eladó olyan csereáruval követel, aminek értéke meghaladja az áru hatósági árát.

Ártállás-e, ha a hatósági árnál magasabb ár van feltüntetve a kirakati árjelzőtáblán? Igen.

Milyen cikkekkal lehet ártárgítást elkövetni? Mindenféle áruval, tehát nemcsak közszükségleti cikkel, hanem luxuscikkekkel is.

Csak áruval lehet ártárgítást elkövetni? Lakbérrel, üzletbérrel és minden olyan ipari- vagy kereskedelmi szolgáltatással is, amelynek árát vagy díját a hatóság megszabta.

Ártállás-e, ha a fuvaros, vagy a favágó magasabb díjat követel, mint amit a hatóság megállapított? Igen.

Hogyan tudható meg a hatóságilag megszabott ár? Az élelmiszerek, valamint igen sok más közszükségleti cikk ára „Hatósági árjegyzék”-en van felsorolva, ezeket az üzletekben és a piacereken lévő árjelzőtáblákon ki kell függeszteni.

Milyen cikkekket vagy szolgáltatásokat kell az árjegyzékben a kereskedőknek és iparosoknak üzleteikben kifüggeszteniük? Az élelmiszereket, a borbély- és fodrászdíjakat, a építkezési munkák árát s általában minden olyan cikk, vagy szolgáltatás árjegyzé-

két, amiknek árát vagy díját a hatóságok fix összegben állapították meg.

Hogyan ismerhető fel a nem fixáru cikkek ára? A vonatkozó árszabályozó rendelkezésekből, amelyeknek kivonatos gyűjteménye „Arellenőrzési Utmutató” című kötetben a hatóságok rendelkezésére lett bocsátva. (Ezen Utmutató kötet van a közegházban, a városi közellátási hivatalban, a rendőrpáncsnokságon, a közellátási felügyelőségben stb.)

Mi az áruszóra? Ha olyan cikket vagy szolgáltatást, aminek legmagasabb árát a hatóság nem állapította meg, a tisztességes nyereséget aránytalanul meghaladó árat követel valaki.

Hogyan lehet ezt felismerni? Ha összehasonlítjuk ugyanezen áru vagy szolgáltatás árát a háború előtti — 1939. évi augusztus 26-át megelőző idők — árával, vagy díjával.

Mi az ártárgító üzérkedés? A láncereskedelem. Amikor több kézen megy keresztül az áru s ezzel feleslegesen megdrágul.

Mi az áruelvonás? Ha az árusnak van áruja, de megtagadja annak eladását abból a célból, hogy a megengedettnél magasabb nyereséget érjen el. Áruelvonás az is, ha a kereskedő az üzletek kötelező nyitvatartásának szabályait megszegi.

Egymillió dollárnyi amerikai segítség

Az amerikai magyar segélybizottság központja arról értesítette budapesti irodáját, hogy a budapesti kiküldöttek hazaérkezése után megtartott nagygyűlésen Magyarország további jelentékeny mérvű segítségét határozta el. 1947. év folyamán egymillió dollár értékű segélyt remélnék idejuttatni. A legnagyobb részt traktoralkatrészeket, tehergépjárműket, keltetőgépeket és szerszámokat juttatnak Magyarországnak. Tízezer dollár gyapjufonálra szavaztak meg és megszavazták a Church World Service által Magyarországnak küldendő 125 ezer pár cipő- és ruhadomány szállítási költségét, illetve lehetővé teszik azt, hogy ez a küldemény Magyarországra érkezkezzék.

Szövetkezeti ismeretek oktatása

A földreform következtében alakult mezőgazdasági kisüzemek — a kis paraszt gazdaságok — csak abban az esetben érhetik el a tökéletes nagybirtok termelését, illetőleg mulhatják felül, ha szövetkezve végzik el munkájukat. Ezért a magyar mezőgazdaságban is ugyanúgy, mint a mezőgazdasági kultúrában élen járó kis nyugati államokban a szövetkezekre óriási feladatok várnak. A szövetkezeti gondolat megkedvelését és ennek gyakorlatára való előkészítést már az iskolákban kell kezdeni és ezért dr. Bárányos Károly földművelésügyi miniszter a mezőgazdasági szakoktatási intézményeknek kötelességévé tette a szövetkezeti életre való nevelést. A gazdaságuság tehát már ebben az esztendőben 191 szakoktatási intézetben, míg a gazdák ezer állami gazdasági tanfolyamon megfelelő elméleti és gyakorlati kiképzést nyernek. Az elméleti képzés a szövetkezeket törtenével a szövetkezeti alapgalmakkal, a szövetkezeti törvényekkel foglalkozik és útmutatást ad ahhoz: hogyan megy végbe a szövetkezek ügyvitel és vagyongazdálkodása.

Az elmélet azonban önmagában mindig kevés a csak a gyakorlat teszi tökéletessé az oktatást. Az iskolák erre is módot nyújtanak, amennyiben a diákoktárak keretében megszervezett iskola szövetkezekben szövetkezeti élet gyakorlatát tanulják meg a növendékek. Ilyen előképzés után remélünk lehet, hogy a mezőgazdasági szakoktatási intézetekből hamarosan a szövetkezeti gondolat lelkes harcosai és a szövetkezeti élet szakképzett irányítói kerülnek ki.

GYASZROVAT

Dr. Guha József, O. Köcsy Aranka a maga és gyermekei nevében merhetetlen vesztésének fájdalmas érzésével tudatja hogy szeretett férje, a legjobb apa, testvér, após és nagyapa

Guha József

ny. altábornagy a hadiképtényes II. oszt. Vas-koronarend, Lápórtrend lovagkeresztjének, a katonai Maria Terézia-rend káptalanja által odaítélt tiszti aranyéremmel érem stb. tulajdonosa, folyó hó 28-án, életének 84-ik évében visszadta Teremtőjének jószágos nemest lelkét.

Dárca halottunkat folyó hó 31-én, pénteken délután 2 órakor fogjuk a Köztemető díszravítozójából a rom. kat. egyház szertartásában a rom. kat. egyház szertartásában fog a Mindenhatalomk bemutatni.

Az engesztelő szentmise áldozat megboldogult halottunk lelki üdvéért ugyancsak 31-én reggel 9 órakor a Szent Anna, utcai templomban fog a Mindenhatalomk bemutatni.

Debrecen 1947. január 28. Aldotr legyen emléke!

Szöllőssy Dániel

gépalkatosmester 60 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 2 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozó tornyából. Gyászolják: Bánatos felesége gyermekeit, unokáját, veje, testvérrel és kiterjedt rokonsága. Lakás: Gyepűsor u. 27. Dankó temetkezés.

Id. Gyöngyösi István

gazdálkodó 70 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 1 órakor lesz a díszravatalozó tornyából a ref. egyház szertartása szerint. Gyászolják: gyermekeit, veje, menyét, unokát, dédunokát, testvére, valamint a kiterjedt rokonság és jóismerőséi. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Faragó utca 17. Gebauer temetkezési vállalat.

